附件1
全国中医药行业本科中医学专业“十三五”规划教材
编写工作指南
为进一步适应新时期中医药人才培养和我国中医药行业高等教育的需要，提高“十三五”中医药（民族医药）高等教育教材建设水平，促进以学生为中心理念的贯彻实施，主动适应新形势下对教材建设提出的新要求，发挥好教材在人才培养中的作用，国家中医药管理局教材办公室、全国高等中医药教材建设研究会、中国中医药出版社在调研总结历版教材建设经验，并认真听取教育部高等学校中医学类专业教学指导委员会专家建议基础上，提出本工作指南。
一、指导思想
深入贯彻落实《国务院关于扶持和促进中医药事业发展的若干意见》（国发〔2009〕22号）、《教育部关于全面提高高等教育质量的若干意见》（教高〔2012〕4号）、《国务院关于促进健康服务业发展的若干意见》（国发〔2013〕40号）和《教育部等六部门关于医教协同深化临床医学人才培养改革的意见》（教研〔2014〕2号）文件精神，促进中医学高等教育教材建设改革，提高教材建设水平，保证教育教学质量。
更新观念。坚持以学生为中心，以能力培养为导向，创新教学方法。将“知识、能力、素质”有机融合于教材之中，着力培养学生知识传承与运用知识分析问、解决问题的能力，着力培养学生良好的职业素养和岗位胜任能力，着力培养学生的批判性思维与创新能力。
科学总结。认真总结、反思中医学高等教育近60年来教材建设的经验与不足，正本清源，创新提高；认真研究、对比国内外同类或跨学科教材，汲取国内外教材建设的先进经验；主动适应新教育观念、新形势对教材建设的新要求，编写理念先进，符合认知规律，有利于提高学生自主学习与终身学习能力，促进学生发展，适应学生学习需求的有质量的教材。
尊重规律。尊重中医学学科知识传承规律，尊重中医学人才成长规律，遵循中医学教育规律。编写可充分体现中医学学科特点、有利于中医学人才成长、符合中医学教育规律的教材。
完善体系。积极进行中医学课程体系研究，完善、优化中医学课程体系与结构，探索基于先进教育理念指导下的课程体系改革，建设若干创新性课程，编写一批创新性教材。
创新发展。主动适应现代教育理论与学习理论的发展，创新教材编写体例与编写方式。积极应对互联网、移动媒体技术对教育形态的影响，探索信息时代下的教材形态，充分利用现代信息技术，拓展教材功能，创新教材形式，探索建立教材、教辅以及纸质、多媒体、网络移动技术有机结合、立体化的教材体系。
二、建设原则
坚持教材的目标性与适用性。教材必须符合党和国家的教育方针，必须符合课程和专业培养目标。教材必须定位准确，符合本科教育特点与规律。
坚持教材的科学性与公认性。教材必须内容科学、准确，名称、术语必须规范，体例、体系必须具有逻辑性，各课程教材之间必须有序衔接，有机联系。教材知识体系必须得到学术界公认，个人见解或尚未定论的内容不得写入教材。
坚持教材的基础性与发展性。坚持教材的基础性。坚持基本知识、基本技能、基本理论的“三基”原则，重点突出，内容精当。在基础性前提下，还必须在传授学生知识和技能的同时，有利于培养学生的科学方法，建立正确的思维方式，有利于培养学生自主学习和终身学习能力，有利于激发学生的潜力，有利于培养学生的批判性思维与创新能力。
坚持理论与实践相结合。教材必须在传授理论知识的同时，与实践紧密结合，以提高临床实践能力为目的，必须有利于培养学生应用知识分析问题、解决问题的能力。
三、主要举措
完善教材建设与主编、副主编遴选机制，建立主编（副主编）盲选机制，建立主编教材研究报告与教材编写计划报告制度。
加强过程管理。建立教材中期审查与评估制度。
建立教材质量审核制度。成立教材质量审核委员会（组），对教材进行质量审核，形成主编、教材编写委员会、教材质量审核委员会（组）各负其责的教材质量保障机制。
建立教材质量跟踪评价机制。推进教材质量跟踪调查、信息反馈工作，实施教材质量信息反馈制度。
建立教材公示、公布制度。定期公布、公示教材主编及编委会遴选、中期审查及审核、质量跟踪情况，接受学校、学生与社会监督与评价。
加强教材培训工作。新教材出版后，组织区域性或全国性教师培训，提高教师对教材的把握能力。
加强教材选用指导与监督工作。促进院校完善教材选用相关制度，建立健全教材选用机制，确保高质量教材进课堂。
四、组织管理
教材建设的组织与管理工作在国家中医药管理局的领导下，充分发挥教育部高等学校中医学类专业教学指导委员会、全国中医药高等教育学会教材建设研究会的作用，由国家中医药管理局教材办公室、中国中医药出版社组织实施。
五、工作安排
2015年1～3月，启动、完成全国中医药行业高等教育“十三五”规划教材（中医学类）主编、副主编、编委遴选工作。
2015年4月，确定主编人选。
2015年5月～2016年6月，组织开展教材改革研究与教材编写方案论证工作，完成教材编写、出版工作。
2016年1～9月，完成质量审核和新教材师资培训工作。
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