
附件2
全国中医药行业本科中药学专业“十三五”规划教材
编写工作指南
为进一步适应新时期中医药人才培养和我国中医药行业高等教育的需要，提高“十三五”中医药（民族医药）高等教育教材建设水平，促进以学生为中心理念的贯彻实施，主动适应新形势下对教材建设提出的新要求，发挥好教材在人才培养中的作用，国家中医药管理局教材办公室、全国高等中医药教材建设研究会、中国中医药出版社在调研总结历版教材建设经验，并认真听取教育部高等学校中药学类专业教学指导委员会专家建议基础上，提出本工作指南。
一、指导思想
深入贯彻落实《国家中长期教育改革和发展规划纲要（2010～2020年）》《国务院关于扶持和促进中医药事业发展的若干意见（国发〔2009〕22号）》《教育部关于全面提高高等教育质量的若干意见教高〔2012〕4号》和《国务院关于促进健康服务业发展的若干意见（国发〔2013〕40号）文件精神，坚持以学生为中心的教育思想理念，落实《本科中药学类专业教学质量国家标准（全国征求意见稿）》及“传承有特色、创新有基础、服务有能力”的中药学专业人才培养原则，突出中医药思维和科学思维培养并重，主动适应新形势下中药高等教育教学改革需要，促进教材适应教育目标，实现教材的教育功能，提高教材建设和编写水平，保证教育教学质量。
二、建设原则
坚持公认性与前瞻性相统一。教材必须根据中药学类专业的人才培养目标构建知识体系，坚持基本理论、基本知识、基本技能的培养，在坚持教学内容公认性的基础上，也要关注中医药发展过程中的前瞻性问题。
坚持传承与创新相统一。教材必须坚持中医药理论与技术的传承，充分体现中医药理论和现代科学技术的结合，注重吸收中医药发展的新理论、新技术、新方法。
坚持知识传授与思维培养相统一。教材必须坚持知识传授与中医药思维、科学思维培养相统一，有利于引导学生建立正确的思维方法。
坚持理论与实践相统一。教材必须在传授理论知识的同时，与实践紧密结合，实现教学重点、知识单元、能力结构的有机衔接和贯通。有利于培养学生的自主学习和终生学习能力，有利于提高学生的实践能力、创新意识和创新能力。
坚持课程目标与专业培养目标相统一。教材必须按照中药学类专业人才培养目标和教学要求,科学确立课程目标，合理组织教材内容，减少内容重复，实现专业培养目标、课程目标、教材内容相统一。
三、主要举措
完善教材建设与主编、副主编遴选机制，建立主编（副主编）盲选机制，建立主编教材研究报告与教材编写计划报告制度。
加强过程管理。建立教材中期审查与评估制度。
建立教材质量审核制度。成立教材质量审核委员会（组），对教材进行质量审核，形成主编、教材编写委员会、教材质量审核委员会（组）各负其责的教材质量保障机制。
建立教材质量跟踪评价机制。推进教材质量跟踪调查、信息反馈工作，实施教材质量信息反馈制度。
建立教材公示、公布制度。定期公布、公示教材主编及编委会遴选、中期审查及审核、质量跟踪情况，接受学校、学生与社会监督与评价。
加强教材培训工作。新教材出版后，组织区域性或全国性教师培训，提高教师对教材的把握能力。
加强教材选用指导与监督工作。促进院校完善教材选用相关制度，建立健全教材选用机制，确保高质量教材进课堂。
四、组织管理
教材建设的组织与管理工作在国家中医药管理局的领导下，充分发挥教育部高等学校中药学类专业教学指导委员会、全国中医药高等教育学会教材建设研究会的作用，由国家中医药管理局教材办公室、中国中医药出版社组织实施。
五、工作安排
2015年1～3月，启动、完成全国中医药行业高等教育“十三五”规划教材（中药学类）主编、副主编、编委遴选工作。
2015年4月，确定主编人选。
2015年5月～2016年6月，组织开展教材改革研究与教材编写方案论证工作，完成教材编写、出版工作。
2016年1～9月，完成质量审核和新教材师资培训工作。
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